
Populatión: Tilvildarliga vald fólk í Føroyum 18-75 ár

Háttalag: Pappír og online

Tíðarskeið: desember 2020 – februar 2021

Respondentar: 1067 (svarluttøka: 51% av teimum sum fingu spurnablaðið svaraðu) 

Kanning um harðskap
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Miðal Kyn Aldur

Hevur tú hoyrt um „Sig frá“? (Heildarætlan um harðskap í parløgum og nærsambondum 
undir Almannaráðnum)
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Likamligur harðskapur
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Kynsligur harðskapur
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Kynsligur harðskapur
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Sálarligur harðskapur
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Fylgjur



Harðskapur – fylgjur (prosentpartur ið sigur seg hava upplivað kynsligan harðskap – býtt á bakgrund)
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* - sambandið er signifikant á 0,05 stigið
** - sambandið er signifikant á  0,025 stigið



Harðskapur – fylgjur (prosentpartur ið sigur seg hava upplivað kynsligan harðskap – býtt á bakgrund)
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* - sambandið er signifikant á 0,05 stigið
** - sambandið er signifikant á  0,025 stigið



Harðskapur – fylgjur (prosentpartur ið sigur seg hava upplivað kynsligan harðskap – býtt á bakgrund)
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* - sambandið er signifikant á 0,05 stigið
** - sambandið er signifikant á  0,025 stigið



Harðskapur – fylgjur (prosentpartur ið sigur seg hava upplivað sálarligan harðskap sum barn – býtt á 
bakgrund)

* - sambandið er signifikant á 0,05 stigið
** - sambandið er signifikant á  0,025 stigið
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Eitt ella fleiri stutt skeið (vinnuskeið o.a.)

Yrkislærd/ur innan handverk, handil, skrivstovu o.s.fr. - Stuttur framhaldslestur, undir 3 ár

Stuttur framhaldslestur, undir 3 ár (t.d. løgreglufólk, tøkningur, merkonomur)

Miðallangur framhaldslestur 3-4 ár (t.d. fólkaskúlalærari, sjúkrarøktarfrøðingur, námsfrøðingur,
fysioterapeutur, BA)

Langur framhaldslestur meira enn 4 ár (t.d. sivilverkfrøðingur, cand.mag., lækni, sálarfrøðingur)

Undir 250.000 kr.

250.000-500.000 kr.

500.000-800.000 kr.

800.000-1.000.000 kr

Yvir 1.000.000 kr.
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Ávirkan í samband við Korona

* - sambandið er signifikant á 0,05 stigið
** - sambandið er signifikant á  0,025 stigið
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Nei Ja

Hava verið út fyri kynsligum harðskapi**

Ávirkanin av Korona-farsóttini hevur havt neiliga ávirkan - partur ið 
hevur tað verri sálarliga, samanborið við áðrenn korona



Harðskapur
– profilur og
ávirkan

• Demografi – serliga kyn

• Socioøkonomiskt – her er tað serliga sálarligur
harðskapur, ið vísir eitt sterkt samanhang

• Arbeiðsmarknaður og virkisføri

• Trivnaður og sálarstøða

• Kropslig heilsa

• Ósunnari atferð

• Eru harðari rakt av Korona


